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^ városi A lkalm azottak Országos Szövetsége
A

___  a.
főváros  tisztv iselői és oktató-elvtársai részére 
tan folyam ot rendezett, a m elynek során az első 
előadást Dienes László népbiztos tartotta A  
tisztviselő a  proletárdiktatúrában ezimmel.

A  proletáriátus osztályharcza — - mondotta Dienes 
—  nálunk is átment a tipikus három fázison. Két .dátum 
jelzi az elkülönülést október 31. és márezius 21. Október 
31-ike előtt a proletárság osztályharcza gazdasági és politi­
kai volt. Október 31-óvei váratlan fordulat állott -Jbe.
Á  ezocziáldemokrata pórt kormányra jutott bár csak 
vegyes kormányban. Á  hatalom egy részének birtoklása 
azt a reményt keltette a proletariátus vezetőiben, hogy 
tisztán politikai harca utján, demokratikus utón. is elérheti 
az osztályharoz czélját: a kapitalista termelési rend össze­
törését. Á  gazdasági barezot beszüntetni akarták és demo­
kratikus utón igyekeztek a proletariátus eszméi részére 
megnyerni az egész társadalmat. Már ekkor voltak sokan, 
a kik nem hittek ebben, nem hitték, hogy a proletariátus 
végczélja>, a JeommuniMa társadalom megvalósítható legyén, 
a demókráczfa, azaz a többségi: elv utján. Később ess mind­
inkább nyilvánvalóvá lett és a proletariátus körében 
a ssoeziáldemokrata párt osztályegyüttmüködő politikája 
ellen heves mozgalom indult meg, a melynek élén az 
Oroszországból hazatért elvtársak állottak. Küzdelám 
indult meg, a mely a kommunista párt erkölcsi győzelmé­
vel végződött és márezius 21-én éjjel megtörtént & két 
párt fúziója, kikiáltották a diktatúrát és a tanácsköz­
társaságot. A  proletárdiktatúra őszinte nyilt diktatúra,  ̂ „ .
eisy osztály kezébe veszi a hatalmat, hogy-az elnyomó megadatott az az eddig egyetlen pillanat, 
osztályokat összetörje és megszüntesse örökre az osztály- ^ouaihatjiu: ezt az álmot valóra voltam. % 
uralmat. A  tisztviselők elhelyezkedése —  mondotta 
Dienes népbiztos —  csak kétféle lehet. Ha akarja a pro­
letárdiktatúrát, akkor testvér, a kinek kötelessége dol­
gozni a szent ez él érdekében ; ha nem akarja, akkor (díjon 
felre, ha Ind. Mert ha szükség van munkájára, erőszakkal 
kényszerítik ki közreműködését. A  tisztviselők helyzete 
azért nehéz, mert részben borzsoák, részben íélbarasoák 
és csak egy kis részűk érzi, hogy proletárok. De ezeknek 
hozzátartoz ósága a prdetársághoac scsa oly nyüvánvaló,

nxint a munkásoké. Az a  bizalmatlanság, a melyiyel az |kesfővárosi házinyomda 1915. 
igazi proletár viseltetik a tisztviselőkkel szemben, teljesen 
jogosult, mert a  tisztviselők minden kormánynak minden 
intézkedését, mely a proletárság ellen irányult, ellenkezés 
nélkül hajtották végre. A proletárság jogosan gyanakszik 
a tisztviselőkre. Az uj helyzet, melyet márezius 21-iko 
teremtett meg, a bürokrácziát halálra ítélte. A tisztvise­
lőkre, 'mérnökökre, tanítókra az uj társadalomnak is, szük­
sége van. .Ezek könnyen elhelyezkedhetnek. A proletárság 
szempontjából inproduktiv munkát végző jogászok és 
adminisztratív, tisztviselők helyzete sokkal nehezebb.
A legközelebbi jövő, a mikor a választások után a taná­
csok megalakulnak, uj helyzetet fog teremteni. Kérdés 
lesz-e majd. városháza', lesznek-e kerületek, kérdés, mi j 
lesz ezeknek adminisztratív szerveivel. Valószínű,' hogy ; 
nem fogják ezeket a szerveket azonnal feloszlatni, a taná­
csok sem vehetik egy nap alatt kezükbe az ügyek intézését, j 
átmeneti idő lesz, a mely alatt a tanácsoké a rendelkező 1 
hatalom és felhasználják a most meglevő adminisztratív 
hivatalnoki szerveket a végrehajtási a. A tisztviselők 
kötelessége az alatt az átmeneti idő alatt megmutatni a 
proletárságnak, hogy lehet velük dolgozni., megmutatni, 
hogy nem olyan rosszak, hogy bele akarnak és tudnak 
helyezkedni az uj rendbe, hogy tudnak • dolgozni. így 
akkor • megmenthetik esisztencziájukat. Most abba A  
korszakába léptünk a világtörténelemnek, a mikor az ; 
utópiák valósággá válnak. Plató, Krisztus, Campanell 
Fournier és a bölcsek és a vérig kínzóit emberek milliói 
két évezreden keresztül álmodtak egy ideális világról, 
a hol az emberi szenvedés megszűnt szabály lenni; nekünk

hogy meg-


